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Η Ελλάδα θα είναι η πιο γερασμένη χώρα στην ΕΕ
το 2030 Δεν είναι φόβος ή μια απλή ανησυχία Είναι
μια ορατή πλέον απειλή που θα εξελιχθεί σε ολέθρια

πραγματικότητα Για τη χώρα το Έθνος την οικονομία
και την ελληνική κοινωνία Καθώς χώρα που γερνάει
υποθηκεύει το μέλλον της

Και πράγματι πέρα από τα
μνημόνια που έπληξαν τη χώρα

και την καθήλωσαν για μια
ΙΟετία την πανδημική κρίση
και τώρα την ενεργειακή που
προέκυψε καθώς και τις
έντονες πληθωριστικές πιέσεις

το δημογραφικό πρόβλημα

συνιστά μια χαίνουσα
πληγή που μπορεί όχι απλά
να ανακόψει την όποια αναπτυξιακή

δυναμική της
Ελλάδας αλλά να την

στείλει δεκαετίες
πίσω στην οι

κ ο ν ο μ ί α
Αποδυναμώνοντας

για τη χώρα την οικο
Τα συμπεράσματα των συζητήσεων Πώς μπορεί να
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Επιχεφειν
Ο ελληνικός
πληθυσμός

γερνάει και μειώνεται
τάχιστα άνω

των 50 ετών είναι οι
μισοί Έλληνες ενώ

για κάθε έναν
συνταξιούχο
αναλογούν

1,7 εργαζόμενοι

την επιχειρηματικότητα απογυμνώνοντας

τις επιχειρήσεις από
νεότερα δυναμικά στελέχη αλλά

και από εξειδικευμένους προσωπικό

σε όλη την εργασιακή
αλυσίδα Κατά πολλούς μάλιστα
να απειλήσει επιπλέον και την ίδια
την εθνική υπόσταση καθώς η
χώρα μας περιβάλλεται από επικίνδυνες

εξωτερικές απειλές με
πρώτη την εξ ανατολών με το
δημογραφικό να προκαλεί επικίνδυνες

ανισορροπίες
Ο ελληνικός πληθυσμός γερνάει

και μειώνεται τάχιστα άνω
των 50 ετών είναι οι μισοί Έλληνες

ενώ για κάθε έναν συνταξιούχο
αναλογούν 1,7 εργαζόμενοι

Όπως και στις υπόλοιπες χώρες

της Ε Ε αναμένεται μείωση

Φλέγοντα τα θέματα
που τέθηκαν στο
βήμα του Συνεδρίου

THE THIRD
FOR SOUTH-CAST

του αγροτικού πληθυσμού ο
οποίος μέχρι το 2050 θα είναι

μικρότερος

από 10 Παράλληλα
δε με τη γήρανση του πληθυσμού

οι προβολές δείχνουν και
μείωση Μάλιστα η μείωση αυτή
αναμένεται να φανεί κιόλας από
τα στοιχεία της νέας απογραφής
Η Eurostat άλλωστε εκτιμά πως
ο πληθυσμός της χώρας θα μειωθεί

σχεδόν κατά ένα εκατομμύριο

μέχρι το 2050 και κατά δύο
εκατομμύρια μέχρι το 2070 Η

υπογεννητικότητα μαστίζει επίσης

την ελληνική κοινωνία πολλά

χρόνια τώρα δρώντας ως ένα
πολυπαραγοντικό φαινόμενο

Απέναντι σε αυτά τα καθόλου
ενθαρρυντικά δεδομένα βρέθηκαν

όσοι συμμετείχαν στο πρό¬

σφατο Συνέδριο του Economist
το οποίο πραγματοποιήθηκε υπό
την αιγίδα του υπουργείου Εργασίας

σε συνεργασία με τη
HOPEgenesis και με την υποστήριξη

του Γραφείου του Ευρωπαϊκού

Κοινοβουλίου και της
Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής στην Ελλάδα Ομιλητές

και ακροατές διαπίστωσαν
πως η δημογραφική κρίση αποτελεί

απειλή για όλη την Ευρώπη
οι προκλήσεις που κουβαλάει

είναι πολλές όπως όμως
ανάλογα αξιοσημείωτες είναι και
οι ευκαιρίες που μπορεί να γεννηθούν

Άπαντες κατέληξαν στο
ότι απαιτείται πολλή δουλειά και
μάλιστα σε σύντομο χρονικό διάστημα

διότι ο χρόνος πιέζει

Ειδικότερα το μότο των
υπουργών που συμμετείχαν ήταν
ότι η δημογραφική κρίση αποτελεί

πρόβλημα που για να αντιμετωπιστεί

αποτελεσματικά απαιτεί

μακρόπνοη στρατηγική και
εθνική συνεννόηση Ο υπουργός

Εργασίας Κωστής Χατζηδάκης
μίλησε για την ανάγκη μιας

ολιστικής προσέγγισης στο δημογραφικό

και περιέγραψε τα μέχρι

τώρα κυβερνητικά μέτρα σε
αυτό το πλαίσιο όπως η διεύρυνση

του κριτηρίων για συμμετοχή
στο πρόγραμμα των

vouchers για βρεφονηπιακούς
σταθμούς το εφάπαξ επίδομα των
2.000 ευρώ για κάθε παιδί που
γεννιέται η αύξηση του αφορολόγητου

κατά 1.000 ευρώ για κάθε

παιδί η μείωση του ΦΠΑ στα
βρεφικά είδη η άδεια πατρότητας

14 ημερών η δυνατότητα
ευέλικτου ωραρίου για τους γονείς

αλλά και τα κίνητρα για τον
επαναπατρισμό επιστημόνων που
έχουν φύγει στο εξωτερικό

Όταν πριν από μερικές δεκαετίες

ήταν τέσσερις και πέντε
οι εργαζόμενοι που αντιστοιχούσαν

σε κάθε συνταξιούχο το σύστημα

δούλευε μια χαρά Σήμερα

η αναλογία συνταξιούχων
προς εργαζόμενους είναι 1/1,7
και ακόμα και οι πιο αισιόδοξες
προβολές που έχουμε για το μέλλον

δεν την εκτιμούν σε παραπάνω

από 1/2 τόνισε χαρακτηριστικά

ο υφυπουργός Κοινωνικής

Ασφάλισης Παναγιώτης
Τσακλόγλου σημειώνοντας ότι
το 2030 η Ελλάδα αναμένεται να
ξεπεράσει την Ιταλία παίρνοντας
τον τίτλο της πιο γερασμένης χώρας

στην EE με την ηλικιακή
πυραμίδα στην Ελλάδα να είναι
αντεστραμμένη εις βάρος των νέων

Το δημογραφικό είναι το
σημαντικότερο

μακροπρόθεσμο
πρόβλημα της χώρας μας σύμφωνα

υφυπουργό Παιδείας και
Θρησκευμάτων Άγγελο Συρίγο

ο οποίος σημείωσε ενδεικτικά ότι
η Ελλάδα ήταν πάντα χώρα αποδημίας

Αλλά πρόσθεσε μια ακόμη

ενδεικτική περίοδο τη δεκαετία

2010-2020 όπου υπήρξε το
επώδυνο φαινόμενο του brain
drain με περίπου 450.000
500.000 άτομα Και το ζητούμενο

σύμφωνα με τον υφυπουργό

είναι πώς θα επιστρέψουν

στη χώρα αυτοί οι Έλληνες
καθώς είναι σε παραγωγικές

ηλικίες κάνουν οικογένεια και
γεννούν παιδιά στο εξωτερικό
Ανέφερε δε ενδεικτικά ότι σήμερα

μόλις το 25 των απόφοιτων

γιατρών μένει στην
Ελλάδα καθώς αναζητούν καλύτερες

αποδοχές και ευκαιρίες
καριέρας μακριά από την πατρίδα

Η κατακλείδα ήρθε από τον
Ματτέο Ρέντσι πρώην πρωθυπουργό

της Ιταλίας που έθιξε
μεταξύ άλλων την κρίση βιωσιμότητας

με την οποία είναι αντιμέτωπη

η διεθνής κοινότητα και
προχώρησε σε μια σοκαρισπκή
επισήμανση για το παρόν αλλά
και για την προοπτική της Ευρώπης

Ιταλία Γερμανία και
Γαλλία οι τρεις μεγαλύτερες χώρες

της Ευρώπης έχουν τον ίδιο
πληθυσμό με την Ινδονησία Στα
επόμενα 25 χρόνια η Νιγηρία από
μόνη της θα έχει μεγαλύτερο
πληθυσμό από την Ευρώπη σημείωσε

προκειμένου ευρύτερα
να καταδείξει τη δημογραφική
πρόκληση για τη Γηραιά Ήπειρο

Στο φόντο όλων αυτών βέβαια

προκύπτει ένα ερώτημα
Που αφορά το δια ταύτα Πώς
δηλαδή θα συγκροτηθεί αυτή η
εθνική στρατηγική για την αντιμετώπιση

του δημογραφικού
ποιο σχέδιο και ποιες στοχεύσεις
θα υπηρετήσει Και πάνω απ όλα
πώς θα επιτευχθεί η εθνική συνεννόηση

Το πρώτο βήμα είναι
η αρχή αλλά απαιτούνται πολλά
ακόμη να ακολουθήσουν και γρήγορα

ι η σοβαρότερη απειλή
νομία και την κοινωνία
υπονομεύσει την ανάκαμψη και την προοπτικής Ελλάδας
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ΤΑ «ΜΥΣΤΙΚΑ» ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ
Οσοι δωρίζουν
χρηματικά
ποσά θα

πρέπει να
δικαιολογούν
το «πόθεν
έσχεε»

Γονικέε παροχέε
και δωρεέε που

υπερβαίνουν τιε 800.000
ευρώ φορολογούνται με
συντελεστή 10%

Το αφορολόγητο όριο των
800.000 ευρώ ισχύει για
κινητή και ακίνητη περιουσία

Το αφορολόγητο
όριο των
800.000 ευρώ
δεν ισχύει γιο
Tis κληρονομιέε

Γονικές παροχές
Τα 10 «κλειδιά» για μηδενικό φόρο
Ολα τα μυστικά για τη μεταβίβαση περιουσιακών στοιχείων εως 800.000 ευρώ αφορολόγητα

Ανάσα 
παίρνουν χιλιάδες φορολογούμενοι 

που θέλουν
να μεταβιβάσουν περιουσιακά 

στοιχεία στα παιδιά η στα εγγόνια 

τους, μετά την αύξηση του
αφορολογήτου ορίου στις 800.000
ευρώ. Μέτρο που ισχύει από την 1η
Οκτωβρίου. Από αυτό το όριο και
πάνω επιβάλλεται φόρος με συντε¬

λεστή 10%. Το αφορολόγητο όριο
των 800.000 ευρώ για τις δωρεές
χρηματικών ποσών μπορεί να αφορά
συγγενείς που ανήκουν στην πρώτη
κατηγορία, δηλαδή συζύγους, παιδιά, 

γονείς, εγγόνια, αλλά αγγίζει
και τα αδέλφια και τους θείους και
τα ανίψια. Η αφορολόγητη δωρεά
χρηματικών ποσών μεταξύ των αδελ¬

φών μπορεί να γίνει μέσω του πατέρα 
ή της μητέρας. Για παράδειγμα,

ο γιος δωρίζει στη μητέρα του το
χρηματικό ποσό των 50.000 ευρώ.
Η δωρεά αυτή είναι αφορολόγητη.
Στη συνέχεια η μητέρα με γονική
παροχή δίνει το ποσό των 50.000
ευρώ στον άλλο γιο της. Και στην
περίπτωση αυτή η γονική παροχή

είναι αφορολόγητη. Ετσι, με αυτή
την «τριγωνική» συναλλαγή μεταξύ
μητέρας και παιδιών η μεταβίβαση
του ποσού των 50.000 ευρώ μεταξύ 

αδελφών γίνεται χωρίς την πληρωμή 

του φόρου δωρεάς 20% που
προβλέπεται για τη συγκεκριμένη
περίπτωση.

-►ΣΕΛΙΔΑ 21
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ ΓΙΑ ΓΟΝΙΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ
Πατέραβ
μεταβιβάζει
πρώτη κατοικία
στην άγαμη
κόρη του αξίαβ

300000

Παππούβ μεταβιβάζει
στην εγγονή του την
ακίνητη περιουσία
του η οποία συνολικά
ανέρχεται σε

€400.000

Μητέρα δωρίζει

€30.000
στον γιο τηβ

ΦΟΡΟΣ ΓΟΝΙΚΗΣ
ΠΑΡΟΧΗΣ

ΕΠΣ 30
επτεμβριου

2121

ΦΟΡΟΣ ΑΠΟ

1ΗΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

2021 €0 €θ

Γονικές παροχές

Τα 10 κλειδιά
για μηδενικό φόρο
Ολα τα μυστικά για τη μεταβίβαση περιουσιακών
στοιχείων εως 800.000 ευρώ αφορολόγητα

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Κάθε
περιουσιακό στοιχείο

από ακίνητα μετοχές και
επιχειρήσεις έως χρηματικά

ποσά που μεταβιβάζονται με
δωρεά ή γονική παροχή από τους
γονείς στα παιδιά ή από τα παιδιά
στους γονείς ή από τους παππούδες
και τις γιαγιάδες στα εγγόνια είναι
πια αφορολόγητα μέχρι του ποσού
των 800.000 ευρώ Πάνω από το
ποσό αυτό επιβάλλεται φόρος με
συντελεστή 10

Σύμφωνα με τις νέες ρυθμίσεις
που εφαρμόζονται από την 1η
Οκτωβρίου
1 Το αφορολόγητο όριο των
800.000 ευρώ για γονικές παροχές
ή δωρεές ισχύει για δωρεές μεταξύ
συζύγων ή προσώπων που έχουν
συνάψει σύμφωνο συμβίωσης ή
για δωρεές από παππούδες ή γιαγιάδες

προς εγγόνια ή για δωρεές
από παιδιά σε γονείς
2 Το αφορολόγητο όριο των
800.000 ευρώ εφαρμόζεται για κινητή

και ακίνητη περιουσία Δηλαδή
για κατοικίες οικόπεδα αγροτεμάχια

χρηματικά ποσά μετοχές
ομόλογα επιχειρήσεις αυτοκίνητα
σκάφη αναψυχής κ.λπ
3 Η αξία των γονικών παροχών και
των δωρεών που έχουν ήδη διενεργηθεί

πριν την 1η Οκτωβρίου δεν
συνυπολογίζεται στο αφορολόγητο
των 800.000 ευρώ που δικαιούται
κάθε δωρεοδόχος
4 Γονική παροχή ήδωρεά χρηματικών

ποσών διενεργείται υποχρεωτικά
με μεταφορά χρημάτων μέσω

τραπεζικών λογαριασμών
5 Γονικές παροχές και δωρεές προς
τους συγγενείς της Α κατηγορίας
που υπερβαίνουν τις 800.000 ευρώ
φορολογούνται με συντελεστή 10
6 Για τις κληρονομιές δεν υπάρχει
καμία αλλαγή και εξακολουθούν
να φορολογούνται με συντελεστές
που κυμαίνονται από 1,5 έως και
10 ανάλογα με την αξία της περιουσίας

με απαλλαγή για τις πρώτες
150.000 ευρώ

7 Οι γονείς που θα δωρίζουν χρήματα

στα παιδιά τους μπορεί να
απαλλάσσονται από την πληρωμή
φόρου αλλά θα πρέπει να είναι σε
θέση να αποδείξουν στην Εφορία
τον νόμιμο τρόπο απόκτησης των
χρημάτων που δίνουν στα παιδιά
τους Οι ελεγκτικές Αρχές μπορούν
να έχουν πλήρη εικόνα για τα χρηματικά

ποσά που δωρίζει κάποιος
με άντληση στοιχείων από τις τράπεζες

καθώς η διάταξη ορίζει ότι η
δωρεά ή γονική παροχή χρηματικών

ποσών διενεργείται με μεταφορά
χρημάτων μέσω χρηματοπιστωτικών

ιδρυμάτων
8 Οσοι αποκτήσουν ακίνητα και
δεν θα καταφέρουν να καλύψουν το
τεκμήριο διαβίωσης για τις κατοικίες

πρώτη ή και δευτερεύουσες
που τους έγραψαν οι γονείς οι σύζυγοι

ή οι παππούδες και γιαγιάδες
θα βρεθούν αντιμέτωποι με την

επιβολή έξτρα φόρου που φθάνει
ακόμη και 44
9 Το αφορολόγητο όριο των 800.000

ευρώ αγγίζει τις δωρεές χρηματικών
ποσών και μεταξύ αδελφών.Αυτό
μπορεί να συμβεί μέσω του πατέρα
ή της μητέρας Για παράδειγμα ένας
αδελφός θέλει να δώσει στην αδελφή
του το ποσό των 30.000 ευρώ Για να
αποφύγει την πληρωμή φόρου με
συντελεστή 20 από το πρώτο ευρώ
δωρίζει πρώτα στον πατέρα του το
χρηματικό ποσό των 30.000 ευρώ Η
δωρεά αυτή είναι αφορολόγητη Στη
συνέχεια ο πατέρας δίνει με γονική
παροχή το ποσό των 30.000 ευρώ

στην κόρη του Και στην περίπτωση
αυτή η γονική παροχή είναι αφορολόγητη

Ετσι με αυτή τη συναλλαγή
μεταξύ πατέρα και παιδιών η μεταβίβαση

του ποσού των 30.000 ευρώ
μεταξύ αδελφών γίνεται χωρίς την
πληρωμή φόρου δωρεάς
10 Οι βαθμοί συγγένειας για την
Εφορία είναι

Στην Α κατηγορία υπάγονται
ο/η σύζυγος του φορολογουμένου
ή το πρόσωπο που έχει συνάψει
σύμφωνο συμβίωσης με τον φορολογούμενο

οι κατιόντες πρώτου
βαθμού δηλαδή τα παιδιά Επίσης

στην κατηγορία αυτή ανήκουν
οι κατιόντες εξ αίματος δεύτερου
βαθμού εγγονοί και οι ανιόντες εξ
αίματος πρώτου βαθμού γονείς

Στη Β κατηγορία υπάγονται οι
κατιόντες εξ αίματος τρίτου και
επόμενων βαθμών οι ανιόντες εξ
αίματος δεύτερου και επόμενων
βαθμών οι αδελφοί αμφιθαλείς ή
ετεροθαλείς οι συγγενείς εξ αίματος

τρίτου βαθμού εκ πλαγίου οι
πατριοί και οι μητριές τα τέκνα από
προηγούμενο γάμο του συζύγου
τα τέκνα εξ αγχιστείας γαμπροί
νύφες οι ανιόντες εξ αγχιστείας
πεθεροί πεθερές

Στη Γ κατηγορία υπάγεται
οποιοσδήποτε άλλος εξ αίματος ή
εξ αγχιστείας συγγενής του κληρονομούμενου

ή εξωτικός
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